

Solčava. Pri nas smo imeli veliko slovesnost. Blagoslovili in dvignili smo tri nove zvone za faro cerkev, enega za podružnico. Blagoslovljenje je izvršil gospod Peter Jurak, opat celjski — montirala je pa zvonove Sentviška zvonarna, ki jih je tudi krasno vlila. Po strokovni izjavi obeh izvedencev, dr. Kimovca in p. Sattnerja bi bili zvonovi izborni, kakor nam pa zdaj v zvoniku donijo, prekašajo vse naše pričakovanje. Harmonično in tonovno so izvršno zadeti, imajo jasen doneč glas, ki se razlega do vrha naših gor, Kadar vsi skupaj donijo, je vse obenem: petje, veselje, rajanje — pa tudi tožba in jadikovanje, kakor je pač človeku pri sreči. Zvonarni smo zelo hvaležni. Slovesnost dneva se je povečala Salezijanska godba, ki je nalašč na ta dan napravila izlet preko Kamnika in planin v Solčavo. Popoldne pa je bila javna prireditev naše orlovske mladine, ki je krasno zaključila lep dan, ki bo vsem vrlim Solčavanom v neizbrisnem spominu.

Sladka Gora. Od 12. do 14. avgusta se vrši tu kakor vsako leto tudi letos Marijin shod.

Brežice ob Savi. Ob dnevih 15., 16. in 23. avgusta se vrše pri daleč okrog znani romarski cerkvi sv. Roka o Brežicah običajni shodi. Na praznik Marijin ob 10. uri shod, popoldne pri večernicah blagoslov cvetic, zvečer v mraku rimska procesija z lučicami. Na Rokovo dvojno sv. opravilo, ob 10. uri pri obilni udeležbi pridiga tudi zunaj, popoldne večernice. Istotako na Rokovo nedeljo, dne 23. avgusta. Spoveduje se pri Sv. Roku v frančiškanski cerkvi. Sv. obhajilo se bo delilo istotako v obeh cerkvah. Vabijo se romarji s Štajerske in Kranjske, zlasti tudi bratje Hrvati onstran Sotle. — Cerkevno pred stojništvo.

Brežice ob Savi. Po celem svetu razkropljeni tukajšnji blagi in premožni rojaki se vabijo in prosijo, da po močeh oskrbe tukajšnji župni cerkve: 1. en harmonij za pevsko izobrazbo šolske in pošolske mladine; 2. eno večjo lepo preprogo (tepih) za pred veliki oltar; 3. po en priročni pisalni stroj in pomnoževalni aparat (n. pr. opalograf ali kaj sličnega). — Župljani bodo blagim dobrotnikom gotovo hvaležni, hvaležni iz srca, hvaležni še sto let!

Brežice ob Savi. Na praznik Marijinega Vnebovzvetja dne 15. in v nedeljo, dne 16. avgusta t. l. se vrši v risalnici meščanske šole predavanje o svetoletnem romanju Slovencev v Rim. Predavanje bodo pojasnjevale krasne skioptične slike, in sicer: Padova, Stari Rim, Preganjanje kristjanov, Novi Rim, Rimske cerkve, Neapolj, Pompeji, Vezuv, Assisi in Benetke. Za pokritje stroškov se bo pobirala malenkostna vstopnina, morebitni čisti dobiček pa je namenjen mladinski knjižnici meščanske šole. Obakrat se vrši predavanje popoldne ob pol 4. uri (po večernicah) za okoličane in zvečer ob 8. uri za meščane.

Gospodarstvo.

Mariborski trg, dne 1. avgusta 1925. V noči od 31. julija do 1. avgusta je deževalo celo noč in zato je bil tudi trg v soboto, 1. avgusta slabo preskrbljen in tudi slabo obiskan. Šele po 10. uri, ko je dež prenehal, je bila kupčija živahnjša. Ali kljub temu je bilo 11 slaninarjev in 30 z zelenjavo in krompirjem in 12 s sadjem napolnjenih vozov na trgu. Slaninarji so prodajali svinjino po 20 do 25, slanino po 22 do 25 in drob po 15 D 1 kg, domači mesarji pa govedino po 10 do 17.50, telečino 12.50 do 17.50 in svinjino po 20 D, klobase 20 do 35, prekajeno meso 25 do 35 in drob po 8 do 15 D 1 kg. — Perutnina. Bilo je je okoli 500 komadov. Prodajali

so se piščanci po 15 do 25, večji 25 do 75 D par, kokoši 25 do 50, race, goske in purani, mladi in stari po 30 do 100 D komad. Domači zajčki 8 do 40 D komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje cvetlice. Cene so bile krompirju 5 do 5.50 za merik (7 in pol kg), oziroma 1.50 do 2 D kg. Česen 4 do 6, čebula 2 do 3 D venec. Solata 2 do 3 D kg. Glavnata 0.50 do 1.50, ohrovt in ohrovtna repa 1 do 1.50, zeljnate glave 1.50 do 5 D komad. Karfijol 2 do 10 D komad, stročni fižol 4 do 6 D kg, grah 7.50 D liter, jajce 1 do 1.25 D komad, trapistovski sir 32 do 35 D kg, mleko 2.50 do 3, maslino olje 22 do 25, bučno olje 16 do 18 D kg, maslo 40 D, kuhano maslo 54 D 1 kg, kuhinjska zelenjava 0.25 za kupček. — Lončena in lesena roba. Prodajala se je po 0.50 do 1.60 D, lesene vile za seno po 15 do 20, grablje 20 mo 25 in cepci po 15 D komad. — Seno in slama. Kmetje so pripeljali v sredo, 29. julija 8 vozov sena in 5 vozov slame, v soboto pa radi deževnega vremena samo dva voza sena in en voz rogoza na trg. Cene so bile senu 45 do 65, slami 30 do 37.50 D za 100 kg. Rogoz se je prodajal po 6.25 D snop. — Letos bo sicer sena in slame dovolj, toda radi večkratnega deževnega vremena vendar ne v toliki obilici, kakor ga je bilo lansko leto.

Mariborske sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 31. julija 1925 se je pripeljalo 199 svinj; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 75 do 100, 7—9 tednov stari 125 do 187, 3—4 mesece stari 200 do 350 5—7 mesecev stari 350 do 400, 8—10 mesecev stari 550 do 675, 1 kg žive teže 13 do 14, mrtve teže 15 do 17. — Prodalo se je 122 komadov.

XV. poročilo Hmeljarskega društva o stanju hmeljskih nasadov v inozemstvu. Zatec, CSR., 30. 7. 1925. — Tudi minuli teden je trajalo isto povpraševanje na trgu kot v prejšnjem tednu, toda pri padajočih cenah. Plačevalo se je 2250 do 2300 čK za 50 kg. V sled ugodnega vremena se stanje tukajšnjih nasadov lahko označi kot dobro in upamo, da bomo dosegli dve tretjini lanske množine. Cvetje prehaja v kobule. Pričakuje se blago prvovrstne kakovosti. Mrčes je izginil. Slabo stanje kažejo drugoletni nasadi, potem oni, v katerih se ni škopilo zoper uši in slednjih tudi oni, ki so spomladi trpeli po bolhaču. V predprodaji se plačuje 2300 do 2500 čK za 50 kg. Z obiranjem bodemo pričeli med 10. in 15. avgustom. — **Maienburg na Bavarskem, dne 27. julija 1925.** Grozovita nevihta dne 23. t. m. je povzročila v hmelj nasadih prav obilo škode. Nevihta ni prevrgla in polomila samo obilo drogov, nego je prevrgla posamezne stebre in cela ogrodja v žičnih nasadih. Drogi in stebri so se zopet postavili. Okrepčevalni dež te dni zamore še veliko pomagati. Cvetje prehaja polagoma v kobule. Obiranje se bo pričelo koncem meseca avgusta, oziroma začetkom meseca septembra. — Saazer Hopfen und Brauer-Zeitung.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 55—56 D, italijanska lira 2—2.30 D, čehoslovaška krona 1.60—1.65, nemška marka 13.10—13.20, avstrijski šiling 7.70—7.80. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.32.

O REJI DOMACIH ZAJCEV.

Krmljenje.

Ako hočemo zajce pravilno krmiti, tedaj ne smemo pozabiti, da so to živali, katerih predniki so živeli divji v naravi in da jim moramo dajati vsaj tečne in prikladne hrane, ako smo jih že oropali zlate prostosti. V prosti naravi ima zajec na razpolago dovolj trave, detelje, slame, sena, zrnja, drevesne skorje, koruznih ste-

bel ter vode in si sam izbira, kaj bo užival, suho ali zeleno krmo. Zato moramo tudi mi skrbeti da jim nudimo prav obilo spremembe. Postavimo pa si pravilo: v krmi naj zajci imajo veliko spremembe.

Akoravno mnogo zajčerejcev misli, da povzroča zeleno krmljenje domačim zajcem marsikatero bolezen, vendar se vsi veščaki strinjajo v tem, da je in ostane zelena krma najnaravnejša krma za zajce. Pri krmljenju z zeleno klajo niso živali le veliko živahnjše, ampak se tudi bolje rede. Dobra stran zelene klaje pa je tudi ta, da jo je ceneje in lažje pridobivati, nego suho krmo. Seveda je treba pri pokladanju z zeleno klajo velike previdnosti. Mlade detelje in trave se zajec kaj rad preveč nallači ter vsled tega često oboli in pogine.

S posebno slastjo in brez škode pa jedo zajci regrat, eriko in razno kuhinjsko zelenjavo. Pesa, repa in korenje so jim pozimi zelo dobrodošle, ker so jako sočnate in ostalo krmo nekoliko poslade. Sirovih krompirjevih olupkov, ki jih pomešamo s poparjeno deteljo, se domači zajci vedno razvesele. Tudi mlado listje raznega drevja in grmičevja jim gre v tek, kakor akacijev, hrastovo, brezovo, smrekovo, lipovo in leskovo. Škodljive pa je listje od čebulnic, trobelike ali mišjeka, rdečega naprstnika, pasjega zelišča, norice, zlatice, kakor tudi češnjevo in slivovo listje in krompirjevica. Najboljša suha krma in suha detelja, katere ne sme manjkati niti poleti, kajti pokladanje suhe krme z zeleno obenem, prepreči marsikatero nevarno posledico zelenega krmljenja. Kot suha krma prihaja v poštev tudi oves, katerega pa je dajati le v majhnih porcijah.

Ali je zajcem potrebno dajati tudi vode, ali ne, o tem se slišijo različna mnenja. Mnogo je zajčerejcev, ki menijo, da je voda samo zajki potrebna, in sicer dva dni pred porodom in dva dni po porodu. Pretežna večina je mnenja, da kuncu potrebujejo vodo in smatra odteganje pitne vode za trpinčenje.

Na podlagi dolgoletnih izkušenj se je izkazalo, da je pitna voda za zajce neškodljiva, čeravno ob izključno zelenem krmljenju tudi brez vode morejo izhajati dalje časa. Saj tudi divji zajec ima dovolj prilike, da pride do pitne vode, ako je žejen v vročem letnem času. V zimskem času se priporoča sledeči način krmljenja in napajanja:

Seno, kuhan krompir ali krompirjeve olupke z otrobi, oves ali koruza, toda ne preveč obenem. Kadar jim damo pese, repe ali korenja, tedaj ne potrebujejo vode, pač pa kadar dobe samo kuhano krmo. Voda ne sme biti premrzla, ampak mora biti toliko mlačna, da jo lahko pije brez škode za zdravje vsak človek. Posodice za vodni puščati v kletkah, ker jih živali navadno prevržejo. Zadostuje že, ako jih denemo med krmljenjem za kakih 5—10 minut v kletko. Živali se lahko v tem času napijejo, če so žejne.

Tudi v poletnem času morajo imeti kuncu vedno dovolj sena v kletkah. Sicer se ga dostikrat niti ne dotaknejo, ker jim je zelena krma bolj všeč, toda pozabljati vseeno ne smemo nanj. Glavna krma naj bo poleti zelenje. Skrbeti pa moramo za čim večjo spremembo ter ne smemo z eno in isto vrsto krmiti predolgo časa. Prav dobro storimo, ako tudi poleti večkrat krmimo izključno le suho krmo, recimo dvakrat na teden. Tiste dni živali napajamo, druge dni pa dobijo zajci itak dovolj rastlinske vode v zeleni klaji, ako je dovolj sočna. V posebno vročih dneh pa je kljub temu dobro ponuditi živalim nekoliko vode, saj škoditi itak ne more. Zelo priporočljivo je, osobito po zimi, ako primešamo vodi kravjega ali kozjega mleka. Posebno hvaležne za tak napoj so doječe zajke, katerih mladiči se na ta način boljše razvijajo. (Konec prihodnjic.)

Opustitev obrti.

Zepne ure, stenske in nihalne ure, zlato in srebrno blago se prodaja po izredno znižanih cenah, tudi obratna oprema, nezgorljiva bgačajna. — Avg. Wapper, urar, Maribor, Stolna ulica 1. 932

Podpisani Franc Rojs, posest. v Zupetincih, prekliče vse žaljive in lažnjive besede, katere je govoril proti Josipu Holcu, trgovcu na Galušaku, glede krivične vage, ter proti Josipu Vajngerl, da ga je pri teletu goljufal in se zahvaljuje, da sta odstopila od tožbe. Franc Rojs. 922

Vajenca za čevljarsko obrt sprejme takoj. R. Leskošek v Celju, Ljubljanska cesta. 927

Sprejemem dijaka na stanovanje in hrano. Električna razsvetljava prosta. Ciril Lovce, čevljarski mojster, Maribor, Glavni trg. 930

Kovaški učence s hrano in stanovanjem se takoj sprejme. Prednost imajo tisti, ki so se že nekaj časa učili. Anton Čizek, kovaški mojster Sv. Marijeta ob Pesnici. 926

Pekovski pomočnik, srednjih let, trezen, vesten, vsakega pekarskega dela vajen, želi stalne službe za takoj ali pozneje. Ponudbe na upravništvo pod »zanesljiv« 924.

Iščem viničarja z večimi delovnimi ljudmi. Nastop takoj ali v jeseni. Peitler, Limbuš pri Mariboru. 864

Majar se sprejme s 4 do 5 delavskimi močmi. Vpraša se: občinski urad Lajtersberg. 921 2—1

Vsakovrstno posvetstvo in premoženje prevzamem z zadovoljno preskrbo lastnikov, — Kdor nima lastnih dedičev in želi trezno izobraženega naslednika, naj piše naši upravi pod »neozojenec«. 926

Viničar se sprejme s 4 do 5 delavskimi močmi. Vpraša se občinski urad Lajtersberg. 920 2—1

Proda se del posestva, hiša s pralnico, kopalnico, preša s vsemi hišnimi pritliklinami; okrog 15 oralov zemlje: gozdov, vinogradov, njiv, sadonosnikov. Redi se lahko 2—3 glave živine. Naslov se izve v trgovini P. Cevra, Sv. Hji v Slov. goricah. 928 3—1

Gramofon skoraj nov, z mnogimi ploščami, se proda. Zelenko, Šolska ulica Maribor. 361 2—1

Išče se majar s 4 do 5 delovnimi močmi. Ponudbe na upravništvo Slov. Gospodarstva. 923 2—1

Močen in zmožen učencec se sprejme v mizarstvu, Krekova ulica 18. 931 3—1

Majhno posvetstvo, vse novo zidano, 15 minut od mesta (popoldne) proda po zelo ugodni ceni Schneider, Devina, poštna ura. 933 2—1

Svetovna Panorama, Slovenska ulica 15.

Do 10. avgusta ostane **RIM** krasne cerkve, soha sv. očeta in katedrala sv. Petra

Vabilo

na

redni občni zbor

Hranilnice in posojilnice pri Dev. Mariji na Jezeru v Prevaljah r. z. z n. z.

Ši se vrši v nedeljo, 16. avgusta t. l., popoldne ob 15. uri v uradnem prostoru v Farnivasi po sledečem vspredu:

1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
2. Poročilo načelstva.
3. Poročilo računskih pregledovalcev.
4. Odobritev računskega zaključka za upravno leto 1924.
5. Šučajnosti.

K obilni udeležbi vabi odbor.

Ako ob določeni uri ne bi bilo zastopano zadostno število članov, se bo delo ravnalo po členu 35 združnih pravil. 888

XXXXXXXXXXXX

Sajodjin, Sulikol, Hypermangan

so dobro preiskušena sredstva proti oidiju itd. na trti. Z navodilom vred se dobi v drogeriji Sanitas, Celje. 833

XXXXXXXXXXXX

Velika enonadstropna hiša z gostilno, s posebnim poslopjem, s klavnico, pralnico in hlevi, ter lepim obširnim vrtom za zelenjavo, na prometni cesti, blizu koroškega kolodvora v Mariboru, je radi starosti lastnika na prodaj za 375.000 D. V hiši je sedem stanovanj, trgovina z mešanin blagom, brivnica, mesarija, dobroohranjen klavniški in gostilniški inventar ter razne druge pritlikline. Kuppina se plača po dogovoru. Samo za resne reflektante. Vprašati je v gostilni Znudrl v Mariboru, Frankopanova ulica 11. 872 2—1

Somišljeniki, širite naše liste!

Naznanilo in zahvala.

Genjeno prebivalstvo Maribora in okolice ter potujoče občinstvo sploh prijazno obveščam, da sem

dne 1. avgusta t. l. prevzel kolodvorsko restavracijo v Mariboru

katero bom vodil z ono skrbnostjo, katero sem posvečal restavraciji na Pragerskem dolgo vrsto let.

Predvsem bom pazil na prvovrstno kuhinjo, pristna domača in tuja vina po zmernih cenah, na vedno sveže Götzovo pivo ter na točno in vestno postrežbo cenj. gostov.

Priporočam se cenj. občinstvu za zaupanje in mnogobrojen poset na mojem novem mestu ter bom skušal spoštovane goste kar najbolje zadovoljiti. Ob tej priliki se iskreno zahvaljujem svojim dosedanjim cenj. gostom na Pragerskem za ljubezniv poset in zaupanje, ključ jim: na svidenje v Mariboru.

Z odličnim spoštovanjem

FRAN DOLNIČAR, restavrater.